

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 1<sup>ης</sup> & 2<sup>ης</sup> ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ -  
(Σ.Ε.Π & Λ.Υ.Πε)**

**ΜΕΛΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.**

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 8, ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 104 33

ΤΗΛ. & FAX: 210 8208844

e-mail: [ergazomenonsvlogos@gmail.com](mailto:ergazomenonsvlogos@gmail.com) , [sullogosergasm@gmail.com](mailto:sullogosergasm@gmail.com)

[info@sepdype.gr](mailto:info@sepdype.gr) [www.sepdype.gr](http://www.sepdype.gr)

Αρ. Πρ. 4049/24/5/2024

**ΠΡΟΣ:**

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ**

Υπουργό Υγείας: Άδωνι Γεωργιάδη

Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας: Ειρήνη Αγαπηδάκη

**ΔΙΟΙΚΗΣΗ 1<sup>ης</sup> ΥΠΕ**

Διοικητή: κ. Παναγιώτη Στάθη

Υποδιοικήτρια: κα. Γιαννούλα Νταβώνη

Υποδιοικήτρια: κα. Μαρία Οικονόμου

**ΔΙΟΙΚΗΣΗ 2<sup>ης</sup> ΥΠΕ**

Διοικητή: κ. Χρήστο Ροϊλό

Υποδιοικητή: κ. Περικλή Αλεβίζο

Υποδιοικήτρια κα. Μαρία Δίπλα

**ΚΟΙΝ:**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΕΣ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> ΥΠε**

**ΠΟΕΔΗΝ**

**Θέμα: «Έλλειψη ανθρώπινου δυναμικού 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> ΥΠε- Κατάλογος επικουρικών ιατρών - Ενεργοποίηση πλατφόρμας υποβολής αιτήσεων επικουρικού προσωπικού για πρόσληψη εποπτευόμενων φορέων του Υπουργείου Υγείας»**

Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας με το παρόν έγγραφο υπογραμμίζει την υποστελέχωση όλου του προσωπικού όλων των ειδικοτήτων που υπηρετούν στις Υγειονομικές Δομές και γενικότερα στους εποπτευόμενους φορείς του Υπουργείου Υγείας.



Πράγματι, μεγάλη έλλειψη υπάρχει σε ιατρικό προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, όπως Γενικοί Ιατροί, Παθολόγοι, Καρδιολόγοι, Παιδίατροι, Δερματολόγοι, Οδοντίατροι, Ενδοκρινολόγοι, Ουρολόγοι, Ψυχίατροι, εργαστηριακοί ιατροί όπως Μικροβιολόγοι, Βιοπαθολόγοι, Ακτινολόγοι και άλλες ειδικότητες για πρόληψη όπως Γυναικολόγοι και Νευρολόγοι, ενώ την ίδια στιγμή έχει παρατηρηθεί ότι υπάρχουν ιατροί σε αναμονή στον κατάλογο των επικουρικών ιατρών της 1<sup>ης</sup> ΥΠε και 2<sup>ης</sup> ΥΠε από το 2020!

Επίσης, θα πρέπει να επιστήσουμε την προσοχή σας στο γεγονός ότι υπάρχει μεγάλη έλλειψη ειδικοτήτων, όπως ΠΕ, ΤΕ Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων, ΔΕ βοηθών Ιατρικών και Βιολογικών Εργαστηρίων, ΠΕ, ΤΕ Ακτινολογίας-Ακτινοθεραπείας, ΔΕ Χειριστών Ιατρικών Συσκευών ή ΔΕ Χειριστών-Εμφανιστών, ΤΕ Οδοντοτεχνιτών, ΔΕ βοηθών Οδοντοτεχνιτών, ΠΕ, ΤΕ Φυσικοθεραπευτών, ΔΕ βοηθών φυσικοθεραπευτών στα Κέντρα Υγείας, Τοπικά Ιατρεία της 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> ΥΠε.

Στο Οδοντιατρικό Κέντρο Λένορμαν (ΚΕΦΟΚ Λένορμαν) της 1<sup>ης</sup> ΥΠε χρειάζονται να πραγματοποιηθούν άμεσες προλήψεις ΠΕ Οδοντιάτρων-ΠΕ Ορθοδοντικών, ΠΕ Γναθοχειρουργών, ΠΕ Παιδοδοντιάτρων και στην 2<sup>η</sup> ΥΠε ΠΕ Οδοντιάτρων, ΠΕ Ορθοδοντικών και ΠΕ Παιδοδοντιάτρων. Αξίζει να σημειωθεί ότι μέχρι το τέλος του έτους θα έχουν απομείνει λιγότεροι από 30 οδοντοτεχνίτες στα ειδικά εργαστήρια των Κ.Υ. για να εξυπηρετούν τις ανάγκες των ασφαλισμένων σε κάθε ΥΠε (1<sup>η</sup> και 2<sup>η</sup>).

Στο Κέντρο Παιδοψυχικής Υγιεινής (ΚΠΨΥ) της 1<sup>ης</sup> ΥΠε, είναι απαραίτητο να γίνουν προσλήψεις ΠΕ Ψυχολόγων, ΠΕ, ΤΕ Εργοθεραπευτών, ΠΕ, ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών, ΤΕ Επισκεπτών Υγείας, ΠΕ, ΤΕ Λογοθεραπευτών. Επιπροσθέτως, θα πρέπει να γίνουν προσλήψεις Ιατρού Εργασίας (ΙΕ) και μόνιμης θέσης ΠΕ Ακτινοφυσικού στην 1<sup>η</sup> ΥΠε και 2<sup>ης</sup> ΥΠε. Άμεση όμως στελέχωση χρειάζονται οι Υγειονομικές Δομές από την ειδικότητα ΠΕ, ΤΕ Μαιευτικής ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής περιγεννητική φροντίδα.



Τέλος, σε όλες τις διευθύνσεις των Υγειονομικών Περιφερειών 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> ΥΠε θα πρέπει να πραγματοποιηθούν προσλήψεις διοικητικού Προσωπικού στις Κεντρικές Διευθύνσεις των ΥΠε και στα Κέντρα Υγείας, ΤΟΜΥ. Εξειδικευμένο προσωπικό ιδιαίτερα στην Διεύθυνση Ενιαίας Τεχνικής Υπηρεσίας της Υποδιεύθυνσης Βιοιατρικής και συγκεκριμένα και στα δύο τμήματα, Ακτινοπροστασίας και Βιοιατρικής Τεχνολογίας, στο οποίο θα πρέπει να έχουμε Τεχνολόγους Ιατρικών Οργάνων, Ηλεκτρολόγους-Μηχανικούς και Ακτινοφυσικό.

*Επιπροσθέτως, ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα των Νοσοκομείων είναι οι αναμονές στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ). Η επίλυση του «περνά» μέσα από την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, όπου θα εξαλειφθούν, θα περιοριστούν οι μεγάλες αναμονές στα ΤΕΠ όταν ενισχυθεί ουσιαστικά ο ρόλος της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με προκήρυξη ειδικοτήτων επαγγελματιών υγείας που αυτή τη στιγμή υπηρετούν στα ΤΕΠ των Νοσοκομείων. Πρόταση του Συλλόγου μας είναι να μην μετακινηθεί κανένας εργαζόμενος από την Πρωτοβάθμια προς τα Νοσοκομεία αλλά να ενισχυθεί ο ρόλος της Π.Φ.Υ. με προσλήψεις νέου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, δημιουργώντας παράλληλα ένα οργανωμένο τμήμα υποδοχής επειγόντων περιστατικών στα Κέντρα Υγείας, το οποίο θα στελεχωθεί εκτός από Γενικούς Ιατρούς και με τη συνδρομή καρδιολόγου καθώς και των υπολοίπων ιατρικών ειδικοτήτων που προβλέπεται, όπου σε συνδυασμό με την διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας των Κέντρων Υγείας θα αποτελέσουν «φραγμό», εναλλακτική λύση των χρηστών υγείας που προσφεύγουν προς τα Νοσοκομεία τα οποία εφημερεύουν. Το γεγονός αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα την εξάλειψη των αναμονών καθώς και την αποσυμφόρηση των Νοσοκομείων.*

Συμπερασματικά, ο Σύλλογος Εργαζομένων 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> ΥΠε διερωτάται:

- Αποτελεί λύση οι μετακινήσεις προσωπικού από την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας προς τα Νοσοκομεία;
- Πότε θα αποφασιστεί η άμεση αναπλήρωση των κενών θέσεων λόγω συνταξιοδότησης των εργαζομένων από την ΠΦΥ;



- Γιατί δεν προβαίνετε στην πρόσληψη ιατρικού, υγειονομικού προσωπικού προκειμένου να καλυφτούν οι άμεσες ανάγκες των Υγειονομικών Δομών Κέντρα Υγείας – ΤΟΜΥ – Κεντρικές Υπηρεσίες ώστε να διασφαλιστεί, να ενισχυθεί η εύρυθμη λειτουργία τους;
- Πότε θα ενεργοποιηθεί η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων επικουρικού προσωπικού για πρόσληψη όλων των επαγγελματιών υγείας στους εποπτευόμενους φορείς του Υπουργείου Υγείας για την ΠΦΥ;
- Πότε θα προβείτε σε προσλήψεις μόνιμου ή επικουρικού προσωπικού όλων των ειδικοτήτων προκειμένου να αντιμετωπιστεί το φλέγον ζήτημα της υποστελέχωσης των Υγειονομικών Δομών της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, μιας και είναι προτεραιότητα της Κυβέρνησης;
- Πότε θα δημιουργηθούν οργανωμένα τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) στα Κέντρα Υγείας με όλες τις ειδικότητες που προβλέπονται;

Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας «μάχεται» για ένα Δημόσιο και Δωρεάν σύστημα Υγείας όπου οι πολίτες της χώρας μας να έχουν ισότιμη πρόσβαση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Αναμένουμε τις επείγουσες ενέργειες σας.

Για το Δ/Σ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΡΥΦΟΥΛΤΣΑΝΗΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ

ΑΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ

